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Direzione del Consiglio Comunale

VERBALE N. 22/2021

SEDUTA DEL 11 MAGGIO  2021  

(Redatto  ai  sensi  dell’art.  32  Regolamento  del  Consiglio  Comunale  e  degli  altri  organi

istituzionali)

L’anno 2021 (duemilaventuno)  il giorno 11 ( undici ) del mese di maggio , alle ore 14:00,

la Commissione 9 è convocata dalla  Presidente Laura Sparavigna in modalità telematica,

secondo quanto previsto  dalla Legge  n. 27 del  24 aprile 2020, alle ore 14:00,   con il

seguente ordine del giorno:

� Comunicazione della Presidente;

� Audizione del dott. Valerio Fabiani,  Consigliere politico di Eugenio Giani,delegato

alla gestione delle crisi aziendali ed ai processi di reindustrializzazione.

� Discussione  ed  espressione  di  parere  della  Mozione  00081/2021  “Scuola  sicura”

proponente Consigliere Roberto De Blasi

� Approvazione verbali precedenti sedute;

� Varie ed eventuali.

Per la Direzione del Consiglio sono stati invitati sulla piattaforma Teams il Direttore dott.

Pietro Rubellini,  la  P.O.  Direzione  del  Consiglio  e  Commissioni  Consiliari,  dott.ssa

Sabrina Sezzani, Vieri Gaddi per la diretta streaming. 

Alle  ore  14.00  sono  presenti  telematicamente  i  Consiglieri:  Dimitrj  Palagi,   Andrea

Asciuti, Francesca Calì, Leonardo Calistri, Alessandro Draghi, Massimiliano Piccioli.

Alle ore 14.10 il segretario Mario Rizzuti  procede all’appello che accerta la presenza dei/

delle Consiglieri/Consigliere:

CARICA NOMINATIVO SOSTITUITO DA

Presidente Laura  Sparavigna 

Vice Presidente Dimitri Palagi

Componente Ndrea Asciuti

Componente Francesca Calì

Componente Leonardo Calistri

Componente Mimma Dardano

Componente Alessandro Draghi

Componente Massimiliano Piccioli
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La Presidente Laura Sparavigna  apre la seduta alle ore 14:12 essendo presente il numero

legale.

La  Presidente  chiede,  per  motivi  organizzativi,   di  poter  anticipare  il  punto  della

discussione  e  votazione  dell’espressione  di  parere  dell’atto  Mozione  81/2021  “Scuola

Sicura”, e quindi passa la parola al Consigliere Roberto De Blasi per la presentazione.

Il Consigliere De Blasi espone ed illustra l’atto.

La Presidente,  propone  degli  emendamenti  al  testo,  e  chiede quindi  al  proponenete  di

valutare se accettarli.

La Presidente espone e spiega il motivo degli emendamenti alla Mozione 81/2021.

Interviene il Consigliere Palagi, esponendo il motivo per cui il suo voto non sarà contrario

ma nemmeno a favore, quindi astenuto.

Interviene il  Consigliere  Asciuti  per proporre  un ulteriore  emendamento,  riguarandante

l’intervento degli addetti anche in caso di risse o fenomini di bullismo.

Interviene il Consigliere De Blasi, con cui accetta e ringrazia gli emendamenti proposti

dalla Presidente, per quanto riguarda la proposta di emendamenti proposti dal Consigliere

Asciuti invece li rigetta e ne spiega il motivo.

La Presidente mette in votazione la votazione, il segretario chiama per la votazione che

ottiene il seguente esito:

Approvata

5 voti favorevoli   ;  Sparavigna-Asciuti-Calì-Calistri-Piccioli

2 voti astenuti       ;  Palagi – Draghi

1 Consigliere Assente al voto   ; Dardano

 La presidente passa all’altro pundo dell’ordine dei lavori

L’audizione del Consigliere politico di Eugenio Giani, dott. Valerio Fabiani, delegato alla

gestione delle crisi aziendali e dei processi di reindistrializzazione.

Fabiani illustra il lavoro che svolge nell’ambito dei tavoli di crisi aperti e nello specifico la

soluzione del tavolo di crisi della Cooperativa di Legnaia.

E’  stata  una  crisi  difficile  e  complicata  da  risolvere,  anche  dovuto  dal  forte  valore

simbolico.  E’  iniziata  con  una  forte  crisi  finanzairia,  aggravata  ovviamente  dalla  crisi

pandemica che ha portato il managemant dopo un tentativo di un piano di ristrutturazione,

piano fallito, alla conseguente procedura di liquidazione e commissariamento.

Dopo varie vicessitudini in tribunale, con l’apertura di una nuova procedura, la cooperativa

si è trasformata in un Consorzio, costituito da tre soggetti, la societa milanese Diridea , la

cooperativa  Mati   e  la  cooperativa  Flora  toscana,  queste  ultime  due  in  ambito

florovivaistico, che hanno acquisito il ramo di azienda del punto vendita di Sollicciano, per

il punto vendita di Borgo San Lorenzo invece  si è optato per la chiusura, anche a causa di

un canone di locazione giudicato troppo elevato, ma con l’assorbimento dei lavoratori nel

punto vendita di Sollicciano. Per il punto vendita di Villamagna invece si è costituita una

societe dei dipendenti che hanno rilevato quel ramo di azienda.

Terminata  l’illustrazione del  caso specifico,  il  dott.  Fabiani,  fa un quadro generale  del

settore in cui è impegnato,  anche in altre crisi, ma soprattutto l’impegno da parte della

Regione di essere un attore determinante per la soluzione di crisi aperte o che si apriranno,

anche dotandosi di aspetti normativi nuovi.
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La Presidente ringrazie l’ospite per l’esposizione, passa la parola al Consigliere Calistri

che pone domande e delucidazione, sullo specifico delle cordate che si sono proposte.

Anche il Consigliere Palagi pone una domanda sulla crisi Bekaert.

Il dott. Fabiani risponde alla domanda del Consigliere Calistri.

Risponde anche alla domanda del Consigliere Palagi sulla crisi Bekaert.

Sulla crisi Beakert fa una più ampia esposizione in generale anche della crisi dell’acciaio  e

del comparto siderurgico fino ad arrivare ad interessi anche nazionali del settore. 

Prende la parola il Consigliere Draghi per mettere in evidenza anche la crisi della società

Toscana aeroporti handling. Aggiunge anche la delusione per la crisi aziendale “Roberto

Cavalli”che si risolse in modo drammatico.

La Presidente invita l’ospite per un intervento di chiusura. 

Prende la parola Fabiani per terminare con una illustrazione più generale dei problemi che

sono sul campo e che inevitalbilmente si creeranno in futuro.

La  Presidente  osservando  che  non  ci  siano  altri  argomenti  all’ordine  del  giorno  ed

interventi, ringrazia l’ ospite ed i  Consiglieri ed avvia la chiusura della  Commissione.
 

Alla chiusura della seduta erano presenti i/le Consiglieri/Consigliere:

CARICA NOMINATIVO SOSTITUITO DA

Presidente Sparavigna

Vicepresidente Palagi

Componente Asciuti

  Componente Calì       

Componente Calistri

Componente Dardano

Componente Draghi

Componente Piccioli 

La seduta viene chiusa alle ore 15:13

Verbale, letto, approvato e sottoscritto nella seduta del  21 settembre2021

 

    Il segretario                                                                               La  Presidente

    Mario Rizzuti                                                                       Laura Sparavigna
 

 


